BACHILLERATO INTERNACIONAL

Noviembre 1983
BIOLOGIA

Prueba 1 Nivel medio 1 hora

INSTRUCCTONES

Hay Lo preguntas en esta prucba y debes intentar de contestar a todas.

Para cada pregunta hay i respuestas sugeridas. Lee cada pregunta atentamente.

Ep la hoja de respuestas marca la que estimes es la mas correcta.

Tu puntuacidén para esta prueba dependerf del nflmero total
de preguntas correctas que respondas. TrabajJa cuidadosamente e intenta tantas
preguntas como puedas. Si no sabes la respuesta a la pregunta pasa a la

sigulente, pero vuelve a intentarls si tienes tiempo suficiente.

TODAS LAS RESPUESTAS DEBEN DARSE EN LA HOJA ESPECIAL DE RESPUESTAS.

LA HOJA DE PREGUNTAS Y LA HOJA DE RESPUESTAS DEBEN SER ENTREGADAS AL VIGILANTE
DESPUES DEL EXAMEN.
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El Lamackismo es una teorfa de la evolucidén que se basa en

A. mutaclones el azar.
B. seleccibébn natural,.

C. gruandes pasos.

D. caracter{sticas adquiridos.

lCual de las siguientes moléculas es utilizada por las células para

fiJar la energiua liberada durante la respiracion?

A. NAD
B.

NADH2
¢. DbPA

. Acido piruvico

La linfa fluye por vasos de pared delgada llamados

A. 1linfocitos.
B. linfaticos.
C. 1leucocltos.

D. ganglios linfaticos.
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El alre exhalado comparado con el aire inhalado es

as calido, mds humedo y mas rico en didéxido de carbono,
B. wmés calido, mas himedo y mAs rico en oxigeno,

C. As frfo, menos himedo y méds rico en didéxido de carbono.

D. mas frfo, mas hiunedo y mas rico en oxfigeno.
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La f6érmula estructural que se muestra arriba es

A. un azicar pentosa .
B. un aminoacido .
C. un nucledtido .

D. un acido graso .

Lu melosis se da en

A. 1la produccién de granos de polen .
B. (fisidn binaria .

C. meristemas radiculares.

D. epidermis .



WO S, e ay

I

LCual es el proceso por el que el didoxido de carbono entra en la
célula vegetul?

A. Osmosls

B. Fagocitosis

C. Pluasmolisis

D. Difusion

Fn los seres humanos los globulos rojos sunguineos duruen solumente

LOO-00 o1 e porque Cuton

Ao se formun en la médula Bsea.
B.  transportan hemogloblna

L 1 - " <

C. no tienen nucleo.

D. tienen la membrana celular clastica,

LCudd de lus estructuras florales siguientes, cuando esth desarrollada

completunente ) puede Tlamarse correctamente frutof?
A. Pl estilo

Is. 11 Ovulo

. El suco embrionario

D. Pl ovario
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{Qudl de las siguientes hormonas es responsable de los caracteres sexuales

secundarios (por ejemplo crecimiento de la barba) de los hombres?

A.
B,
c,

D.

El

en

Progestenona
Estrégena
Teatosterona

Hormona luteinizante

transporte de los productos de la fotosintesis Jocurre principalmente

cudl de los siguientes tejidos?
Rloema

Xilema

Hpidermis

Empalizada

LCudl de las siguientes afirmaciones sobre enzimas NO es verdad?

A.
B,
Cv

D,

Son proteinas
Se encuentran solamente en animales
Son catalizadores

Son sensibles a la temperatura
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Durante la formacidn del quiasma, tiene lugar

De

A.

D.

esto resulta

un intercambio mutuo de material genético

homblogos.
una pérdida en ).s cromosomas de material

un intercambio de material genético entre

unidos.

un intercambio mutuo de materiual genético

no homologos.

el sobrecruzamiento.

entre cromosomas

genético,

genes estrechamente

entre cromosomas

LCual de lus combinaciones que siguen es cesenciul puru lu fuse

de la fotosfnteses que es independiente de la luz?

A

Is.

Unu glandula cndocrina (de secrecidn interna) segrega una hormona que permite

TPA, 0,,, NADPI,,
API, CO,,, NADPH,

NADPH

AT, 0,, 5

TP ( 5)
I'PA, C)2, NADll{2

que €l cuerpo reaccione rapidamente ante el peligro.

Esta glandula es

AL

B.

C.

D.

la tiroides.
la glandula suprarrenal.
el higado.

¢l pancreus.
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Las gullinas dun la vuelta a sus huevos regularmente para
A. dwpedir que ¢l cwbridn se adhieru a la céscara.

B. comprobur el nfunero.

C. cuidar de que el aire libre circule alrededor de éstos,

D. ponerlos cbémodos.

{Cul de lus siguientes sustancias se encuentra sélo en células

animules?

A. Glic6geno
B. Almidon
C. Glucosa

D. Lipidos

lLa carencia de cual vitamina es responsable del escorbuto?
A. Lu vitaminua A
B. La vitumina B

C. Lu vitamina C

D. Lu vitamina D
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19. E1 término "comunidad ecolégica" se usa para describir a todos(-as)
A. los miembros de una especie en un habitut.
B. 1las especies de plantas y animales en un habitat.
C. lus especies de productores en un ecosistema.

D. 1las cadenas tréficas en un ecosistema.

20.  4Qué organulo se encuentra s6lo en célulus vegetales?
A. Cloroplasto
B. NGcleo
. Vacuola cclulur

1. Mitocondrin

“1. Lu tcoriu de bDarwin de la sclecceién natural se busé parclialmente en
sus observaciones sobre los pinzones en las Islas Galapagos. . Estos

pajuros proporcionaron un ejemplo de

A, converpencia evolutiva,
B. hibridacion,
(. sucesion ccologica,

D. radiacion aduptuativa,
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La wmeby se reproduce asexualmente por

A. fusién binaria

B. gemacidn

C.

fisién binaria

D. pinocitosis

NUJS/ = eagan

LCufil de los siguientes e¢s ¢l numero normal de cromosomas en el

macleg de ura e lulae hunana?

AQ

B.

Al
e

D.

o

“L)

ol

12

N

1 1iquido forzado por filtracién buJo presion del capilar sanguineo en

lu c¢apsula de Bowman al tabulo renul conticne

A.

ugua, sules plasmaticas y grandes moléculas proteinas,
oring, wue y grudes moléculas proteinus.
apun, sules plasmitlicus y urou.

corpisculous sanguineos, agus y sules plasmélicus.
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In un cruce dihibrido, lua generacidn F_ que se produce como resultado

del ceruzamiento de la peneracidn FL leun]l de lus siguientes relacioncs
de distribucidn durht?

A. 3:1

B. 9:3:3:1

C. 1:1:1:1

D. 1:1

Puedes ver venas en tu muneca pero no arterias porque

N. e verns wuL&nxmL;«wwwnmfh-IIA:Aqnwﬁﬂ(w«u

1. lus venuas laten .,

. lus venus Licnen parcdes WS prucsan .

D. la sangre rluye was rdapidumente por las venus

U eruce monohibrido ocurre entre

Ao dos enpecles que se diferencian enoun $8lo caracter.

B, dos cuspecies que se diferenciun en mis de un curécter,

. dos andividuos de la misma ecpecic que se diferencluan en
un sOlo curacter,

b, dos andividuos de la mwiswa especic que se diferencian en

s - .
mas Jde un 5O0lo caracter.,
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8. Lu oring sule del cuerpo via el(lu)

A. uretira .
B. Qitero.
C. uréter .,

D. conducto biliur,

29. ¢ Al final de la oogenesis cada oocyre hebrd resultado en cudl ndmero

de ova?
A. 1
B. 2
C. L
D 8
30.  Lu e¢liminacrén de productos de dese-ho “ metabc  smC e conoce por el nombre
A detecs 16n,
. digest on
. rabheluy e,

A EXCTee On,
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Lus c¢élulus con la mitad del ndmero normal de cromosomus se

11 uman

A. somiticas .
B. haploides,
C. mutantes,

D. diploides,

En 'os maniferos placentarios, ocurre lu fertilizacidn con mis

probuabilidud en

A cnooviductos
). qtere .

C. Coviplng

b. L vVario .

I v b inde s seXxe se w1 uentra

A A1 C'Oos mu 5
. <oV as aueubras
C. 2. U0 CrOLOSOmME Sexua .

D. “1 caulquier cromosoma
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Fn los seres hunanos el cucerpo 1Gteo se forma

3h.
. . ] .
A. inmedistumente antes de la ovulacion.
B. después de lu ovulacidn,
C. durante Lo menstruacidn .,
b. durante la union sexual.
35.  Los curucteres que muestran variacidn continua son contrelados
par
A. un sGlo gen
1. genes sexuules,
C. dos alelos co-dominuntes .,
D. nuchios  gencs,

36, i cudles de las siguientes colulas de los madferos pucde durse

wia mutucidn que tenga importancia para la cvolucion ?

A. G lulas. cercbrules
B, OFlulas cardiuacus
C. O*2wlus glundulares

D. Oflulus perminales
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37. Si ocurre unu mutacién en un s6lo gen de la célula mudre del grano

de polen, lqué porcentaje del polen de esa célula madre contendra

estu mutacién?

A, 2Y%
B, 50%
C. TH%
D.  100%

4. o Liberue1on ue un dvulo del ovari ¢ oulu 1Jer se produce cuando
34 | 1t ovulo del ovario de u mujet rod d

huy wuficiente concentracion en la saugre de una hormona que procede de

A. la clpsula suprarrenal |
1. la plucenta
(I cloovario
I oo patuntaraa
39. Kl yodo se vuelve azul/negro con
A. saliva
I.. almwirdon
. plucOpeno |
). noucar reduclor
ho. 01 un gldbulo rojo de la sungre se pone en ugua destilada
A prerde agun por SsmMos 15 , se contrue |
1. permunecee pgual |
C. toma upgua por Osmosls y Cinalmente estalla
D. toma wguu por dsmosis y luego vuelve a la normalidad |
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